



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 09.08.2023 13:37

Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **БТПП подготвя безплатен уебинар за процедурата по НПВУ за преход към кръгова икономика**

Дата: 09.08.2023 09:41

Медия: **Industry Info**

На 29 август 2023 г. от 15:00 ч. Съветът по иновации, дигитализация и нови технологии при Българската търговско-промишлена палата (БТПП) организира безплатен уебинар, на който ще бъде представена отворената за кандидатстване процедура "Подкрепа за прехода към кръгова икономика в предприятията" по линия на Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ).

Заглавие: **Правим... железопътен байпас на Суецкия канал**

Дата: 08.08.2023 17:15

Медия: **Банкеръ**

Целта на "упражнението" е превоз на товари с влакове от Южна Азия до България и Европейския съюз, като цената на услугата ще е малко по-евтина, а времето – два пъти по-кратко. Започва превозът на товари с влакове от Пакистан през Иран и Турция до България, а от тук – до държавите от Балканите, Централна и Източна Европа. Звучи невероятно, защото става дума за разстояние от "калибъра" на 6000 км н...

Заглавие: **Какви ще са ефектите от присъединяването на България към еврозоната?**

Дата: 08.08.2023 13:12

Медия: **Грамофона**

Нов анализ представя факти, свързани с потенциалните икономически ефекти от присъединяването на България към еврозоната. Негови автори са Гунтрам Волф, Йото Йотов, Джефри Нилсен и Пламен Ненов, членове на Съвета за икономически анализи. Анализът се фокусира върху четири теми, които според авторите са най-важни по отношение на присъединяването на страната към евро, а именно – ефектите върху инфла...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Първият завод на TSMC в Европа ще е в Германия и ще струва 8.5 млрд. евро**

Дата: 09.08.2023 07:45

Медия: **Капитал**

Тайванската компания инвестира 3.5 млрд. евро, а Берлин дава 5 млрд. под формата на субсидии. Водещият производител на полупроводници в глобален мащаб - тайванската компания TSMC, обяви, че първият завод на компанията в Европа ще се намира в Германия. Той ще бъде построен в Дрезден, като значителна част от разходите ще бъдат поети от федералното правителство. Очаква се фабриката да започне работа пр...

Заглавие: **Огромните фирмени дългове могат да доведат до загуба на работни места**

Дата: 08.08.2023 13:32

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Големите корпорации вероятно няма да могат да избегнат негативите от повишаването на лихвените проценти. Големите корпорации вероятно няма да могат да избегнат негативите от повишаването на лихвените проценти, особено на фона на 1.8-те трилиона долара корпоративен дълг в САЩ, чийто падеж се очаква да настъпи през следващите две години. Това се посочва в анализ на Goldman Sachs, цитиран от Marketwatc...

Заглавие: **Богданов се среща с посланика на Грузия**

Дата: 08.08.2023 18:21

Медия: [ABCnews.bg](#)

Министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов проведе среща с посланика на Грузия в България Н.Пр. Отар Бердзенишвили. На срещата бяха обсъдени двустранните търговско-икономически отношения и подпомагането на връзките между бизнеса от двете страни. В разговорите участва и зам.-министър Николай Павлов. Беше отбелязано доброто ниво на двустранните икономически отношения, както и потенциала...

Заглавие: **Министър Богданов се среща с посланика на Грузия**

Дата: 08.08.2023 17:21

Медия: [Министерство на икономиката](#)

Министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов проведе среща с посланика на Грузия в България Н.Пр. Отар Бердзенишвили. На срещата бяха обсъдени двустранните търговско-икономически отношения и подпомагането на връзките между бизнеса от двете страни. Беше отбелязано доброто ниво на двустранните икономически отношения, както и потенциала им за развитие, както и разширяване на българския изн...

Заглавие: **Политико Брюксел: България ще гледа Шенген през крив макарон**

Дата: 08.08.2023 13:50

Медия: [Би Нюз](#)

Либералният медиен флагман в Брюксел Политико анализира, че Шенген ще остане несбъднат сън за България, въпреки надеждите и щедрите обещания на управляващата сглобка ПП/ДБ – ГЕРБ! Ако Шенген пропадне, кабинетът на ротация ще бъде валат и до средата на мандата си. Наличието на служебно правителство в Нидерландия до края на годината означава, че едва ли то ще одобри влизането на България и Румъния ...

Заглавие: **Русия прекрати основните данъчни спогодби с България**

Дата: 08.08.2023 18:30

Медия: [Money.bg](#)

Президентът на Русия Владимир Путин подписа указ, с който преустановява действието на определени разпоредби от данъчните споразумения на Русия с 38 "неприятелски" държави, включително България. Въпросният указ засяга и данъчните отношения на Русия със САЩ. В документа се казва, че "въз основа на необходимостта от предприемане на неотложни мерки във връзка с извършването на "неприятелски" действия ...

Заглавие: **Шалапатова: 1 милиард лева ще бъдат инвестирани в дигитализация**

Дата: 08.08.2023 18:33

Медия: [Искра.бг](#)

"Националната политика за заетост и обучение поставя като приоритет повишаването на дигиталните умения на работната сила. Доказателство за това е, че до 2026 г. Министерството на труда и социалната политика ще инвестира близо 1 млрд. лева в обучения за повишаване на дигиталните умения на хората", заяви министърът на труда и социалната политика Иванка Шалапатова по време на посещение в обучителния ...

Заглавие: **Бюджетният дефицит на Русия надхвърля 29 млрд. долара**

Дата: 08.08.2023 19:05

Медия: [SafeNews.bg](#)

Бюджетният дефицит на Русия през първите 7 месеца на годината достига до близо 29,05 милиарда долара или 1,8 на сто от брутният вътрешен продукт на страната, сочат предварителни данни на руското финансово министерство, предаде БТА. "По предварителни данни, приходите във федералния бюджет за периода януари-юли възлизат на 14,525 трилиона рубли, което представлява спад на бюджетните постъпления с 7,9..."

Заглавие: **Експерт: Общините имат възможността да ограничат проблема с топлинните острови в градовете**

Дата: 09.08.2023 11:31

Медия: [3e-news](#)

Преодоляването на проблема с топлинните острови в големите градове на България може да се реши генерално с промяна в общите им устройствени планове и това е в ръцете на общините. Това каза в интервю за БТА арх. Мартин Христов, заместник-председател на Камарата на архитектите в България, в навечерието на местните избори и в контекста за връхлетелите ни жеги. В плановете трябва да се заложат предпис...

Заглавие: **Американците вече дължат над \$1 трилион по кредитните си карти**

Дата: 09.08.2023 11:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Тенденцията илюстрира нарастващото желание на потребителите да прибягват до кредитните си карти, за да посрещнат растящите цени. Дългът по кредитните карти на американците надхвърли границата от 1 трилион долара през второто тримесечие на 2023 година. Тенденцията илюстрира нарастващото желание на потребителите да прибягват до кредитните си карти, за да посрещнат растящите цени, пише MarketWatch. Кол...

Заглавие: **Мика Зайкова разкosti бюджета на Асен Василев, каза защо мъжете ни мрат рано и се зарече да черпи, ако...**

Дата: 09.08.2023 10:53

Медия: [Класа](#)

Бюджетът на Асен Василев е имажинерен, дано не го изпълнят за сметка на нови дългове. Това мнение изрази икономистът Мика Зайкова в интервю за "Марица". По думите ѝ в управленската програма няма реформи и мерки, само лозунги и пожелания. Ето какво още каза тя: - Г-жо Зайкова, как гледате на приетия бюджет и специално на частта му за пенсиите и подпомагане на социално слабите? Където е Вашата бол...

Заглавие: **Премиерът акад. Денков: Стара Загора, Перник и Кюстендил могат да са икономическото сърце на България**

Дата: 09.08.2023 11:51

Медия: [Министерски съвет](#)

Трябва да използваме по най-добрия начин европейските инвестиции и да ги съчетаем с частни, за да могат районите, засегнати от енергийния преход – Стара Загора, Перник и Кюстендил, не просто да продължат своето съществуване, а да се превърнат в икономическото сърце на България. С тези думи министър-председателят акад. Николай Денков обяви в началото на днешното правителствено заседание, че Територ...

Заглавие: **Q&A: Какви са предимствата на новото Дружество с променлив капитал?**

Дата: 09.08.2023 12:40

Медия: [Economic](#)

Новият тип фирми в Търговския закон, станали известни като "дружество на предприемачи", дават надежда за подобряване на бизнес климата и поне частично спиране на отлива на български компании в чужди държави(р)Еволюционна промяна, която обещава да подобри бизнес климата и поне частично да спре отлива на български компании към чужди държави. Така накратко изглежда визията за светло бъдеще, която чер...

Заглавие: **Veolia: Ще възникнат рискове, ако концесията на "Софийска вода" не бъде удължена**

Дата: 09.08.2023 12:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Франсоа Деберг, регионален директор на Veolia за България и Гърция, "Бизнес старт", 09.08.2023 г. Няма бизнес логика да се предотврати законово обоснованото удължаване на договора за концесия на "Софийска вода" Veolia, която има установен и работещ бизнес модел, който дава добри и видими резултати. Дружеството е успяло да се справи с най-сериозните експлоатационни и инвестиционни предизвикателства ...

Заглавие: **Отнемат автомобилите на пияни и дрогирани шофьори**

Дата: 09.08.2023 12:35

Медия: **Телевизия Пресс**

След влизане на промените, които предвиждат да се отнема автомобилът на пиян или дрогиран шофьор, или ако МПС-то е на трето лице, той да заплати сума, равняваща се на стойността му, в Бургаско вече има 2 такива случая. Единият е за шофиране след употреба на алкохол с концентрация над 3 промила. При него водачът е управлявал тежкотоварен автомобил. Другият шофьор е употребил наркотици и се е качил ...

Заглавие: **Жегата вдига разходите за труд и сваля БВП, изчислиха експерти**

Дата: 09.08.2023 12:16

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Средно с 0,6 на сто се увеличават разходите за заплати у нас заради високите температури от началото на май до началото на август. Това показва анализ на експертите на компанията за застраховка на търговски кредити "Алианц Трейд" (Allianz Trade). Научни изследвания доказват, че при горещо време производителността на труда намалява заради необходимост от намаляване на работно време, забавяне на дей...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Училище "Камбана" в Абу Даби приема деца за следващата учебна година**

Дата: 08.08.2023 13:04

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Продължава приемът на ученици за следващата учебна година в българското училище "Камбана" в Абу Даби. Това става ясно от публикация във Фейсбук страницата на просветното средище. "Щастливи сме да обявим, че Българско неделно училище "Камбана" е отворено за нови ученици", написаха от там. Родителите, които искат да запишат децата си, могат да получат допълнителна информация на електронен адрес: ka...

Заглавие: **Българите не искат еврото, левът е патриотизъм, плащането на данъци – не**

Дата: 08.08.2023 18:34

Медия: **Икономически живот**

Повече от половината пълнолетни български граждани са песимистично настроени към въвеждането на еврото в България. Това става ясно от проучване на Националния център за парламентарни изследвания (НЦПИ), проведено в периода 6-20 юни сред 1000 души от цялата страна. Според 57% от интервюираните страната ни не трябва да приеме еврото. В тази група попадат предимно хора над 40 години, за които – става...

Заглавие: **СТАВА СТРАШНО: Вече 392 лекарства липсват в аптеките!**

Дата: 08.08.2023 19:15

Медия: **Телеграф**

Увеличава се броят на липсващите лекарства у нас. За това алармира пред "Телеграф" председателят на Асоциацията на собствениците на аптеки Николай Костов. По думите му броят на медикаментите, които е почти невъзможно да открием у нас, вече са 392. Те са по лекарско предписание. От тях 166 се изнасят зад граница. "За останалите, които липсват, причините са различни - най-често производствени пробле...

Заглавие: **Австрийски бизнесмен: "България е пример за подражание"**

Дата: 09.08.2023 11:51

Медия: **Дойче Веле**

Гюнтер Фелингер не крие въодушевлението си от България. Австрийският предприемач често посещава страната. Ангажира се също с помощ за приемането на България в Шенген. Пред ДВ той сподели впечатленията си от българите. ДВ: Г-н Фелингер, в социалната мрежа X (бивша Туитър) Вие написахте: "България е чудесна! Обичам България!" Това от сърце ли е – или малко преувеличавате? Фелингер: Това е искреното м...

Заглавие: **НОИ отчита ръст от 5% на трудовите злополуки през 2023 г.**

Дата: 09.08.2023 11:39

Медия: [Конкурент](#)

Ръст на трудовите злополуки у нас. Според статистиката на Националния осигурителен институт (НОИ) от началото на годината у нас са засечени около 1300 нарушения, което е с 5% повече, отколкото за същия период на 2022 г. Петко Стефанов работи в строителната фирма, която сортира жълтите павеа пред Народното събрание. "Разполагаме с медицински екип, светлоотразителни жилетки и ръкавици", разказва то...

Заглавие: **Първият българин милиардер е само на 29!**

Дата: 09.08.2023 12:37

Медия: [Uniconbg.com](#)

Основаната от 29-годишния Владимир Тенев компания "Робинхуд" се оценява на 1.3 млрд. долара, което го прави първият българин – милиардер. И то без нашенецът да се занимава с криминални деяния или да е богат наследник, а цялото му състояние е изкарано с напълно честен и легален труд, всичко е декларирано, а данъците са платени. През 2013 г. Тенев завършва университета "Станфорд" в САЩ, където учи мат...

Заглавие: **Защо хората от морето избират Нидерландия за работа през есента и зимата**

Дата: 09.08.2023 12:30

Медия: [Флагман.бг](#)

В логистични центрове на големите компании в Нидерландия заплащането се осъществява всяка седмица През изминалите години все повече се засилва тенденцията местните хора, живеещи в Бургас, Поморие, Несебър, Ахелой, Руен, Камено и другите градове от региона, да предпочитат през есента и зимата да работят в Нидерландия, Германия или Англия, а през лятото да се прибират към родното Черноморие. Една от...

Заглавие: **Ново проучване показва по кое време на деня служителите правят най-много грешки**

Дата: 09.08.2023 13:31

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

В продължение на две години авторите на проучването са изследвали близо 800 служители, които работят в офис. Производителността и прецизността на служителите намалява през следобедните часове, според резултатите от ново проучване, публикувани в научното издание PLOS ONE. В продължение на две години авторите на проучването са изследвали близо 800 служители, които работят в офис. За разлика от други п...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Политологът Любомир Стефанов: Да сложиш Живков преди Аспарух и след Вазов е смешно, говори за неграмотност**

Дата: 09.08.2023 11:34

Медия: [Frog news](#)

От Националния център за парламентарни изследвания излязоха с резултати от проучване на националното самосъзнание. 86,5% от запитаните смятат, че националното самосъзнание може да бъде възпитано. Най-голяма национална гордост предизвикват историята и природата. Най-много хора се срамуват от политиците. Най-разпознаваемият начин за израз на патриотизъм за интервюираните е почитане на революционери....

Заглавие: **Елена Поптодорова: НАТО заяви ясно, че няма да допусне войната да се разлее отвъд границите на организацията**

Дата: 08.08.2023 16:47

Медия: [Варна 24](#)

Този проектозакон за установяване на редовно ротационно присъствие на НАТО в Черно море, за приоритизиране на системите за наблюдаване и разузнаване на операциите на Русия в Черноморския регион, който няма съмнение, ще бъде гласуван и в двете камари на Американския конгрес, има и по-широко действие, по-широко приложно поле. Това каза в аудиокаста на "Фокус" "Това е България" Елена Поптодорова, дъл...

Заглавие: **Войната срещу Украйна изобщо не върви по план и Путин иска да ни убеди, че войната е мир, а невежеството - сила**

Дата: 08.08.2023 16:41

Медия: **Факти**

Москва извърта реалността досущ като по Оруел с твърдението, че Русия никога не била отхвърляла мирно решение на "ситуацията" в Украйна. Купуване на приятелство и заблуда на обществото (HOW TO BUY FRIENDS AND DECEIVE PEOPLE) Лятото е в разгара си, но почивка за контролираните от Кремъл манипулатори на информация не се очертава... Незаконната агресивна война на Русия срещу Украйна изобщо не върви по пл...

Заглавие: **Русофили в цивилни дрехи**

Дата: 08.08.2023 13:58

Медия: **Факти**

Пропагандата на Путин се характеризира с комбинация от плътно невежество и лицемерие с не по-малко плътен антиамериканизъм. Дмитрий ХМЕЛНИЦКИЙ, surrus-daily.news На 8 юли 2023 г. в Никозия, столицата на Кипър, се проведе шествие в защита на семейните ценности. Те бяха защитени главно от имигранти от Русия, живеещи в Кипър. Защитени от приетия в Кипър закон за сексуалното възпитание на деца, като се ...

Заглавие: **Плащат им щедро, за да ни дезинформират още по-нагло!**

Дата: 09.08.2023 00:00

Медия: **Дума**

Проф. Здравко Райков По време на изслушването му в Комисията по външни отношения на американския Сенат в края на ноември 2022 г., г-н Кенет Мертен представи своята програма като бъдещ посланик на САЩ у нас. Като една от най-важните свои задачи тогава той определи "борбата със зловредното влияние на Русия" в страната ни. През април т.г. вече утвърденият от Сената нов посланик на САЩ в България Кене...

Заглавие: **Италия дръпна шалтера - спря издаването на "златни визи" за руснаци**

Дата: 09.08.2023 11:07

Медия: **ПИК**

Италия преустанови издаването на "златни визи" за руски и беларуски граждани. Става въпрос за програмата Investor Visa for Italy, създадена за желаещите да получат право на постоянно пребиваване на Апенините в замяна на инвестиции, съобщава Italy 24, позовавайки се на информация от Министерството на предприятията и производството. Изданието пише, че въпросната програма е преустановена в съответств...

Заглавие: **Как да намалим ефекта на топлинните острови в големите градове в България**

Дата: 09.08.2023 10:33

Медия: **Forbes Bulgaria**

Проблемът с топлинните острови в големите градове на България е сериозен, а разрешаването му е сложно и изисква цялостна промяна в общите устройствени планове на общините. В плановете трябва да се заложат предписания и мерки като например промяна на избора на уличната настилка, засаждане на дървета, стимулиране на изграждането на зелени покриви, каза за БТА арх. Мартин Христов, заместник-председат...

Заглавие: **Войната срещу пияните и дрогираните на пътя започна: Отнеха камион и автомобил в Бургас**

Дата: 09.08.2023 12:29

Медия: **Черноморски Фар**

Георги РУСИНОВ Буквално в първия ден, в който влязоха в сила промените в НК, касаещи пияни и дрогирани шофьори, полицията в Бургас отчита първи случаи на отнети превозни средства - един камион, управляван от шофьор след употреба на алкохол и един автомобил управляван от водач, употребил наркотици. За случаите съобщиха на съвместен брифинг от ОДМВР-Бургас и Районна прокуратура – Бургас. Целта на ср...

Заглавие: **Съдът засега спря "златния" митнически паркинг в Свиленград**

Дата: 09.08.2023 11:45

Медия: [Actualno.com](#)

На първа инстанция съдът преодоля пречките пред митническия контрол на камионите в . Това става ясно след решение на Административен съд Хасково, който обяви за нищожно решение 1119 на Общински съвет Свиленград от 22 декември 2022 г. Заседанието се е провело на 19 юли, а решението на съда е от 7 август. Делото е образувано във връзка с оспорване на областния управител на Хасково и заради жалба от ...

Заглавие: **Fitch потвърди рейтинга на ББР: ВВВ с положителна перспектива**

Дата: 09.08.2023 11:37

Медия: [19 минути](#)

Банката остава с един от най-високите кредитни рейтинги у нас, който е равен на този на българската държава Международната рейтингова агенция Fitch Ratings потвърди дългосрочния рейтинг на Българската банка за развитие след проведения през последния месец преглед. Рейтингът на банката е равен на държавния и практически е най-високият възможен кредитен рейтинг за ББР - "ВВВ" с положителна перспект...

Заглавие: **Как да се стимулират частните инвестиции в зелени покриви**

Дата: 09.08.2023 13:15

Медия: [Марица](#)

БАИС внесе становище с предложения в СОСЕксперти в модерното екостроителство изчисляват, че един зелен покрив с площ от 1 квадратен метър може да поеме до 5 кг емисии всяка година. Това е същото количество, което обикновеният автомобил отделя по време на 80-километрово пътуване. Изводът е, че зеленият покрив има своето значение по отношение на въздействието върху околната среда. Добавената зеленин...

Заглавие: **Шефът на горивата у нас ядоса и разплака едновременно всички шофьори с тази новина**

Дата: 09.08.2023 13:33

Медия: [Луд спорт](#)

"Прогнозите за цените на горивата за близкия месец не са приятни. Пазарът е спокоен, но с тенденции към повишаване. Август ще сме с цени по-високи от юли със сигурност." Това прогнозира председателят на Българската петролна и газова асоциация Живоदार Терзиев, пише "Телеграф". Той поясни, че няма да стигнем миналогодишните цени, но това зависи от поведението на пазара. "Представете си, че нещо ста..."